

# 央视马年春晚主持人阵容和舞美设计发布

日前,中央广播电视台总台《2026年春节联欢晚会》新闻发布会在北京举行,介绍节目创作和科技应用亮点,发布主持人阵容和舞美设计。

## 主会场6人联袂主持

任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、刘心悦将共同担任2026年总台春晚北京主会场主持人。黑龙江哈尔滨分会场将由总台主持人杨帆和黑龙江广播电视台主持人姜多主持,浙江义乌分会场将由总台主持人郭若天和浙江广播电视台集团主持人贺传主持,安徽合肥分会场将由总台主持人朱迅和安徽广播电视台主持人白羽主持,四川宜宾分会场将由总台主持人张韬和四川广播电视台主持人王楚涵主持。

今年,具身机器人将再次登上春晚,“舞”出新高度。总台“央视频媒体大模型2.0”首次应用于春晚内容制作,影像内容生成、超写实数字人大幅度提升节目制作质量和制作效率。总台超高清国重实验室牵头研发的菁彩视听技术标准,全面应用于春晚全媒体超高清融合制作和大小屏超高清融合传播。

创意融合节目从传统文化中汲取灵感,将舞蹈、戏曲、歌咏等表演

形式融入情景化演绎,借助AI生成影像与实景舞台扩展技术,打造视效奇观;来自不同国家的艺术家用音乐和舞蹈等精彩“对话”,呈现“各美其美、美美与共”的文明交融。

## 打造沉浸式超高清竖屏观看体验

本届春晚将带来全新体验:8K制作全面采用全国产化设备,竖屏春晚首次应用总台最新的NVI(Network Video Infrastructure)全媒体超高清制播技术,打造沉浸式超高清竖屏观看体验。三维菁彩声技术也将首次实现从采集、制作到播出的全链路呈现,全景还原现场震撼音效。此外,无障碍版本也将首次在央视音乐频道(CCTV-15)同步直播,通过手语表演和AI生成字幕,继续“让爱无碍”。

总台持续推进大小屏融合传播,受众可通过央视频客户端,实现超高清内容在电视大屏与手机小屏间的无缝切换。“央视频电视投屏助手”5秒极速投屏,还有“同步听”三维菁彩声伴音功能,构建起覆盖手机、平板、电视、电脑的全终端观看体系。尽享一站式收看4K、8K、竖屏超高清及无障碍4种版本春晚直播与点播的丝滑体验。

AIGC实景特效技术实现首次创新应用,在节目中打造震撼互动奇观。演播大厅的舞美设计简约大气,由14组数控翻转模块组成的“奔马”舞美装置,结合灯光晕染与色彩铺陈,营造出万马奔腾的舞台效果。

## 联动全球3300多家媒体直播和报道

2月16日晚8点,总台马年春晚将在央视综合频道、综艺频道、中文国际频道、国防军事频道、戏曲频道、少儿频道、音乐频道、农业农村频道、4K超高清频道、8K超高清频道等电视频道,中国之声、音乐之声、经典音乐广播、文艺之声、大湾区之声、台海之声、华语环球广播、南海之声、中国交通广播等广播频率,央视新闻、央视频、云听、央视网、央广网、国际在线等新媒体平台同步直播,通过手语表演和AI生成字幕,继续“让爱无碍”。

CGTN(中国国际电视台)英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道等85种语言对外传播平台,将联动全球200多个国家和地区的3300多家媒体对马年春晚进行直播和报道。

(据新华社)

# “莎头”归来 乒乓球亚洲杯首日无冷门



2月4日,孙颖莎(右)在比赛后与叶伊恬握手。新华社记者 郭程 摄

第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯4日在海口结束小组赛首日争夺。孙颖莎、王楚钦在伤愈后复出国际赛场,迎来“开门红”,国乒其他队员也均取得首胜。

孙颖莎自2025年年底在世界乒乓球职业大联盟(WTT)总决赛伤退后,已有52天未出现在国际赛场。本届亚洲杯揭幕战,伤愈复出的她面对中国台北队叶伊恬的挑战。孙颖莎仅用时25分钟就以11:8、11:3、11:7的比分战胜对手。

“再回到赛场,对于比赛的新

鲜感还在,非常兴奋。”孙颖莎说,“脚基本没问题了,休息再加上恢复训练,有一个多月了,身体状态没有什么让自己担心的,最主要的是通过比赛检验自己恢复的竞技状态。”

同样伤愈归来的还有卫冕冠军王楚钦。他的首战对手是印度队的阿卡什·帕尔,“大头”以11:3、11:9、11:5轻松胜出。

“我恢复得很好。香港(总决赛)之后也跟队伍沟通,给自己找到了很好的治疗师。今天的比赛我没有发挥得多好,但还是满意的,毕竟能赢下比赛。我有一段

时间没有打了,在场上有点生疏,但这些都是比赛的一部分。我希望通过比赛的进程,慢慢找到好的感觉。”王楚钦说。

当天的比赛没有出现冷门,国乒队员林诗栋、向鹏、陈垣宇、周启豪、陈俊菘、王曼昱、蒯曼、陈幸同、王艺迪、陈熠均战胜各自对手,取得小组赛首胜。

本届亚洲杯设男女单打两个项目,男、女各32位亚洲乒坛高手将在5天内争夺冠军。小组赛以单循环形式进行,共三轮,前两名进入淘汰赛。

(据新华社)

## 影视速递

### 替身拳手



电影讲述了出身贫寒的拳击少年田野与父亲田海军靠送水维持生计,在留学中介李倩与富商陈辉夫妇的谋划下,田野被骗成为了富二代陈火炬的拳击比赛替身,被蒙在鼓里的田野与陈火炬意外成为好友,在得知真相后又不得不站在了对立面,两个少年决定用拳击刺破生活的假象,为了共同的理想奋起抗衡的热血故事。

### 喜欢上“欠欠”的你



通过消费获取情绪满足的张若愚(秦霄贤饰)遇上通过攒钱获取安全感的贾琼(王影璐饰),一段“你花我拦”的奇妙纠葛就此开启。从互相嫌弃的省钱搭子,到渐生情愫的打趣逗乐,再到因误解而生出的刺痛猜疑……这段“欠欠”又“暖暖”的感情又将走向怎样的结局?

### 藏地情书



毛铭基和傅真在拉萨相遇,并和子琪、李健、达娃结伴前往珠峰大本营。历经各种波折后,毛铭基和傅真二人之间产生了纯粹且强烈的爱情,但两人都未在即将结束的旅途前表达爱意,他们最终能否知晓彼此的心意?

(据豆瓣电影)